



ADRC Обзор

Выпуск 137

Новости за месяц Азиатского Центра
Снижения Риска Стихийных
Бедствий (АЦСРБ)

16 апреля 2006г.

➤ Новый Исполнительный Директор Азиатского Центра Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC)

Председатель Азиатского Центра Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC) проф. Шигеру Итоу назначил на должность Исполнительного Директора г-на Коуджи Сузуки. Г-н Сузуки приступил к своим новым обязанностям с 1-го апреля 2006 года. Он занимал различные должности при Министерстве Земли, Инфраструктуры и Транспорта Японии и занимался организационными вопросами в ходе Конференции по Снижению Риска Стихийных Бедствий в Азии, проводимой Премьер-министром Японии в Кобе в 1995 году.

В свою очередь г-ну Масаюки Китамото, бывшему Исполнительному Директору ADRC, Правительство Японии предложило занять должность в Министерстве Земли, Инфраструктуры и Транспорта. Г-н Китамото принял предложение, подчеркнув, что рассматривает работу при Министерстве как потенциальную возможность выражения признательности тем, кто оказывал ему поддержку во время работы в составе ADRC. Г-н Китамото также высказал намерение дальнейшего сотрудничества с Азиатским Центром Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC).

➤ Отчёт внештатного научного исследователя

□ Г-жа Людмила Харутюнян, Армения

Республика Армения представляет по своему географическому характеру типичную горную страну, расположенную в южной части Кавказского региона. Средняя высота над уровнем моря насчитывает 1800 метров. По степени предрасположенности к стихийным бедствиям Армения считается одной из самых опасных стран в мире. Для страны характерны практически все виды стихийных бедствий, включая землетрясения, оползни, сильные грады, засухи, сильные ветра и наводнения.



Я работаю в составе Государственной Инспекции Сейсмической Защиты (NSSP) - агентства, функционирующего под управлением Министерства Территориального Управления .

NSSP осуществляет деятельность по общему снижению риска землетрясений в районах оценки сейсмического риска, подготовку центральных и местных органов управления, развитие систем раннего предупреждения и разработку образовательных программ. Недавно были составлены и реализованы программы по повышению степени осведомлённости населения. В ходе реализации соответствующих программ были задействованы школы, колледжи и высшие учебные заведения по всей стране.

Вот уже три месяца прошло с момента начала моей работы при Азиатском Центре Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC). За это время я смогла посетить правительственные организации, школы, больницы и музеи Японии. Приобретённый мною опыт имеет большое значение не только для деятельности Инспекции Сейсмической Защиты (NSSP), но и для Армении в целом. Я стремлюсь к достижению нашей общей цели: снижение риска стихийных бедствий природного характера. Работая при ADRC, я хотела бы узнать как можно больше о системе управления рисками стихийных бедствий и соответственных политических нововведений в Японии. Надеюсь, что приобретённые мною знания помогут мне внести ценный вклад в деятельность по снижению рисков стихийных бедствий в Армении.

➤ Семинар 2005 по Управлению Рисками Стихийных Бедствий Японского Агентства Международного Сотрудничества (JICA)

16-24 февраля 2006 года ADRC проводил Семинар JICA по Управлению рисками Стихийных Бедствий. Настоящий семинар стал шестым ежегодным обучающим семинаром, начиная с 2000 года. В этом году было приглашено 10 участников из 9 стран: Камеруна, Коста-Рика, Джибути, Пакистана, Филиппин, Таджикистана, Таиланда, Венесуэлы и Замбии.

Программа, нацеленная на совершенствование систем управления рисками стихийных бедствий в странах-участницах, состояла из лекций, сфокусированных на следующих





ADRC Обзор

Выпуск 137

Новости за месяц Азиатского Центра
Снижения Риска Стихийны
Бедствий(АЦСРБ)

16 апреля 2006г.

топиках: (1) Основные концепции управления рисками стихийных бедствий, (2) Деятельность Правительства Японии по управлению рисками стихийных бедствий, (3) Деятельность Местных правительств по управлению рисками стихийных бедствий, (4) Роль частного сектора и средств массовой информации, (5) Распределение контрмер по видам стихийных бедствий, (6) Международное сотрудничество, (7) Тематическое управление рисками стихийных бедствий.

В начале семинара участники выступили с презентациями о ситуациях и системах управления рисками стихийных бедствий в своих странах. Следующим пунктом программы стало посещение различных министерств и ведомств Японии, включая Кабинет Министров, Министерство Земли, Инфраструктуры и Транспорта, Министерство Здравоохранения, Труда и Благополучия и Японское Метеорологическое Агентство. На местном уровне участники прослушали курс лекций в Центре Управления Рисками Стихийных Бедствий при Префектурном Управлении Хёуго.

Одной из характерных особенностей семинара стала возможность изучения системы управления рисками стихийных бедствий на общественном уровне. Одним из примеров является практическое обучение, запланированное под названием «Городское Наблюдение и Составление Карт Риска». Участники находили риска на территории города Кобе, после чего на основе сделанных наблюдений были составлены карты риска. Они также посетили открытый симпозиум, организованный Международной Платформой Восстановления (IRP), ознаменовавший для участников семинара важность международного сотрудничества в период после стихийного бедствия.

В завершение семинара прозвучали выступления о планах деятельности по прибытии в свои страны, составленные с учётом приобретённых в ходе семинара знаний. ADRC планирует продолжить организацию подобных семинаров в дальнейшем.

Для получения более подробной информации обращайтесь, пожалуйста, к г-ну Накано по адресу: nakano@adrc.or.jp